

За период 1 полугодия 2024 г. «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» сообщает, что специалистами отделения сопровождения замещающих семей и отделения психолого-педагогической помощи семье и детям за данный период были запланированы и реализованы следующие мероприятия по профилактике суицида.

На постоянной основе социальные педагоги отделений в соответствии с индивидуальной программой социального сопровождения семьи проводят патронажи, где при посещении проводят консультирование с выдачей буклетов для подопечных и их законных представителей по профилактике жестокого обращения. Также всем подросткам в свой телефон рекомендуется занести номер телефона доверия под именем «Друг».

В период с 10.05.2024 по 01.06.2024 была проведена акция «Ребенок - целая вселенная». Были изготовлены буклеты и другая печатная продукция о работе «Телефона доверия». Размещены в интернет пространстве публикации, видеоролики о работе «Телефона доверия». В акции приняли 37 семей/ 52 ребенка из ОСЗС и из ОПСИД 89 семей/ 158.

12 апреля 2024 года на территории АГО был проведен IX Муниципальный Форум приемных родителей. В рамках Форума было организовано выступление медицинского психолога телефона доверия ИОПНД Ангарский филиал И.Л.Гилига на тему «Профилактика стресса и суицида в подростковой среде». Кроме того были организованы дискуссионные площадки, где спикерами являлись педагог-психолог МБОУ «СОШ №9» Е.Г.Крытова и представитель РЦ «Перекресток семи дорог» И.А.Теплых, которые также осветили тему суицидальных проявлений у детей. Форум посетили 57 приемных родителей.

15.05.2024 г. В ОГКУСО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г.Ангарска» на базе отделения сопровождения замещающих семей в рамках областного Форума приемных родителей педагогом-психологом отделения был проведен семинар-практикум для приемных родителей на тему «Профилактика суицидального поведения среди детей и подростков». В мероприятии приняли участие 17 родителей.

30.05.2024 г. на базе отделения сопровождения замещающих семей проведен семинар с элементами тренинга для приемных родителей медицинским психологом Т.Г.Бичевиной. Семинар посетили 15 родителей.

За период 2 полугодия 2024 года на постоянной основе социальные педагоги отделений сопровождения замещающих семей и психолого-педагогической помощи в соответствии с индивидуальной программой социального сопровождения семьи проводят патронажи, где при посещении проводят консультирование с выдачей буклетов для подопечных и их законных представителей по профилактике жестокого обращения, формирования суицидального поведения. Также всем подросткам в свой

телефон рекомендуется занести номер телефона доверия под именем «Друг». Так были занесены номера телефона доверия 87 подросткам.

Педагоги-психологи отделений на постоянной основе проводят диагностическую работу с детьми подросткового возраста на выявление суицидальных рисков у несовершеннолетних при постановке на социальное сопровождение (была проведена диагностическая работа в отношении 25 несовершеннолетних, высокого риска суицидального поведения не выявлено).

В соответствии с индивидуальными планами работы с семьями, состоящими на социальном сопровождении, посетили плановые консультации врача-психиатра 19 несовершеннолетних, консультации медицинского психолога 7 детей в сопровождении куратора семьи. Были госпитализированы 7 несовершеннолетних.

18.09.2024 был проведен семинар-практикум для замещающих родителей «Проблемы подросткового суицида» с привлечением медицинского психолога, который посетили 11 человек.

Также за текущий период времени прошли обучение в школе приемных родителей 35 кандидатов, где в процессе обучения были пройдены занятия по профилактике формирования суицидального поведения у несовершеннолетних, которые включали в себя теоретические знания и практические задания.

Обучение в школе приемных родителей 2 уровня завершили 3 приемных родителя, которые также были обучены навыкам профилактики формирования суицидальных рисков у несовершеннолетних.

Были запланированы и проведены практические мероприятия для подростков. Направленные на профилактику формирования суицидального поведения: 19.08.2024 тренинг «Безопасное поведение» - приняли участие 7 подростков, 25.10.2024 психологическая игра «Последствия», которую посетили 11 подростков.